

സബ്മിഷൻ

(1) ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക സമുദായം

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, കേരളത്തിലെ 20 ലക്ഷത്തിലേറെ വരുന്ന ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗത്തിന്റെ സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവുമായ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിന്, ലത്തീൻ കത്തോലിക്കരുടെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പഠിക്കാൻ ഒരു കമ്മീഷനെ നിയമിക്കണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഞാൻ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ പിന്നോക്ക ജാതിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന സമുദായങ്ങളിലൊന്നാണ് ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക. പി.എസ്.സി. നിയമന ചട്ടങ്ങളിൽ ഒ.ബി.സി. വിഭാഗത്തിൽ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കർക്കും ആംഗ്ലോ-ഇന്ത്യൻ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർക്കുംകൂടി 4 ശതമാനം സംവരണം നൽകിയിരുന്നു. ദളിത് ക്രൈസ്തവർക്ക് 1 ശതമാനമാണ് സംവരണം. അതേ സമയം വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ പ്ലസ് ടു, പ്രൊഫഷണൽ, ഡിഗ്രി കോഴ്സുകളിൽ 3 ശതമാനം സംവരണവും ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജുകളിൽ പി.ജി. കോഴ്സുകൾക്ക് 1 ശതമാനം സംവരണവുമാണ് പ്രവേശനത്തിനുള്ളത്. കേരളത്തിലെ ഏകദേശം മഹാഭൂരിപക്ഷം ലത്തീൻ കത്തോലിക്കരും കടൽത്തീരങ്ങളിലും കായലോരങ്ങളിലും അധിവസിക്കുന്നവരാണ്.

കേരളത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക സഭയുടെ പന്ത്രണ്ടോളം രൂപതകളുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ് മഹാഭൂരിപക്ഷം ആളുകളും താമസിക്കുന്നത്. തീരപ്രദേശത്ത് താമസിക്കുന്നവരുടെ സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായ പിന്നോക്കാവസ്ഥ വളരെ ഗൗരവതരമായി നാം കാണേണ്ടതാണ്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേകമായി യാതൊരു നടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. നരേന്ദ്രൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് ചെറിയ സൂചനയുണ്ടെങ്കിലും കാര്യമായ നടപടിയൊന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. വിവിധ മേഖലകളിൽ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന സമുദായത്തിന്റെ, വിവിധ ആവശ്യങ്ങളെപ്പറ്റി പഠനം നടത്തുന്നതിനാണ് ഈ വിഷയം ഞാൻ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പല ഉപജാതികളുടെ കാര്യങ്ങളുമൊക്കെ പ്രത്യേകമായി പറയുന്നുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസം, തൊഴിൽ, സർക്കാർ ഉദ്യോഗങ്ങളിൽ പങ്കാളിത്വം, സാമ്പത്തികാവസ്ഥ, ഈ പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്കുള്ള ജലലഭ്യത, വാസസ്ഥലത്തിന്റെ പ്രശ്നം തുടങ്ങിയവയാണ് അതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ. അതുപോലെ തന്നെ, സർക്കാർ വിവിധ സമുദായങ്ങൾക്കും സമൂഹങ്ങൾക്കും കൊടുക്കുന്ന പ്രാതിനിധ്യം, ബോർഡുകളിലും കോർപ്പറേഷനുകളിലും തൊഴിൽ സ്ഥാപനങ്ങളിലുമൊക്കെ കൊടുക്കുന്ന

പ്രാതിനിധ്യം, ഇതിലൊക്കെ ഇവർ വളരെ പിന്നോക്കമാണ്.

അതോടൊപ്പംതന്നെ കേരളത്തിൽ ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തിയാൽ ഇവർക്കുണ്ടായിട്ടുള്ള തൊഴിൽ നഷ്ടം വളരെ ഭീമമാണെന്ന് കണ്ടെത്താൻ കഴിയും. പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകൾ പലതും വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇവർക്ക് അതിലൊന്നും നിയമനം കിട്ടുന്നില്ല. കേരളത്തിന്റെ എല്ലാവിധ പുരോഗതിയുടെ മുന്നിലും അഭിമാനത്തോടെ മലയാളികൾ ഉയർന്നുനിൽക്കുമ്പോൾ ആ ഉന്നതിയുടെ മുമ്പിൽ ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകൾ വളരെ പിന്നോക്കമായി നിൽക്കുന്നു എന്നുള്ളത് ഗൗരവതരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. സർക്കാർ നിയമനങ്ങളിലൊക്കെ ഇവർ വളരെ പിന്നോക്കമാണ്. ഞാൻ അത് വിശദമായി പറഞ്ഞ് പോകുന്നില്ല. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള ഒരു കമ്മീഷനെ നിയമിച്ച് ഈ പിന്നോക്കാവസ്ഥയെപ്പറ്റി പഠനം നടത്തി ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഞാൻ മുന്നോട്ടു വയ്ക്കുന്നത്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ):

സർ, ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക സമുദായത്തിന്റെ സാമ്പത്തികവും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തണം, അതിനൊരു കമ്മീഷനെ നിയമിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷന്റെ ഉള്ളടക്കം. നിലവിൽ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗത്തിപ്പെട്ടവർക്ക് പ്രൊഫഷണൽ ബിരുദ കോഴ്സുകളുടെ പ്രവേശനത്തിന് ആംഗ്ലോ ഇന്ത്യൻ വിഭാഗത്തോടൊപ്പം ചേർത്ത് 3 ശതമാനം സംവരണവും ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോഴ്സുകളുടെ പ്രവേശനത്തിനും മെഡിക്കൽ പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേഷൻ കോഴ്സുകളുടെ പ്രവേശനത്തിനും SIUC വിഭാഗത്തോടൊപ്പം ചേർത്ത് 1 ശതമാനം സംവരണവും നിലവിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം സംസ്ഥാന സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ്, ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് ഇതര തസ്തികകളിൽ ആംഗ്ലോ ഇന്ത്യൻ വിഭാഗത്തോടൊപ്പം ചേർത്ത് 4 ശതമാനം സംവരണം ഈ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോഴുണ്ട്. സംസ്ഥാന ഒ.ബി.സി. പട്ടികയിൽ ക്രമ നമ്പർ 42-ആയും കേന്ദ്ര ഒ.ബി.സി. പട്ടികയിൽ ക്രമ നമ്പർ 37 ആയും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക സമുദായത്തിന് പിന്നോക്കവിഭാഗ വികസന വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന വിവിധ ക്ഷേമപദ്ധതികൾ, പിന്നോക്ക വികസന

കോർപ്പറേഷന്റെ വായ്പകൾ എന്നിവയുടെ പ്രയോജനവും ലഭ്യമാണ്. ഇതുകൂടാതെ സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ ഒ.ബി.സി. വിഭാഗങ്ങളുടെ പ്രാതിനിധ്യം വിലയിരുത്തുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ഉന്നതാധികാര സമിതിയും രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞ കാരണങ്ങളാൽ ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക വിഭാഗക്കാരുടെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പ്രത്യേകം പഠിക്കുന്നതിന് ഒരു കമ്മീഷനെ നിയമിക്കുന്ന കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഇപ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലില്ല. ഈ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുന്നതായിരിക്കുമെന്നാണ് സബ്മിഷനുള്ള മറുപടിയായി പൊതുവിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

(2) വിദ്യാർത്ഥിനിയുടെ മരണം

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, ഞങ്ങളുടെ നാടിന്റെ അഭിമാനമായിരുന്ന ഫാത്തിമ ലത്തീഫിന്റെ മരണത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ഒന്നാം റാങ്കോടുകൂടി അഡ്മിഷൻ വാങ്ങി നാല് മാസങ്ങൾക്ക് മുൻപാണ് ആ വിദ്യാർത്ഥിനി ചെന്നൈ ഐ.ഐ.ടി. കമ്പസിലേക്ക് പോയത്. റാങ്ക് നേടിയപ്പോൾ ഞാനുൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി ആളുകൾ ആ വീട്ടിൽ ചെന്ന് ഫാത്തിമ ലത്തീഫിനെ അഭിനന്ദിച്ചിരുന്നു. ആ തരത്തിൽ നമ്മുടെ നാടിന്റെ

അഭിമാനമായി മാറിയ ഫാത്തിമ ലത്തീഫ് ചെന്നൈ ഐ.ഐ.ടി.-യിൽ വിദ്യാർത്ഥിനിയായി പഠനം തുടങ്ങുമ്പോൾ ഈ മാസം 9-ാം തീയതി ആ കുട്ടി ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്ന വാർത്തയാണ് ഞങ്ങൾ കേൾക്കുന്നത്. പഠിക്കുന്ന സ്ഥലത്തും ആ ക്ലാസിലും ഒന്നാമതായിട്ടാണ് ആ കുട്ടി പഠനം നടത്തിയിരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ പരീക്ഷയിൽ ഇരുപതിൽ പതിമൂന്ന് മാർക്ക് ആ കുട്ടിക്ക് കിട്ടിയതിനെ സംബന്ധിച്ച് അപ്പീൽ നൽകിയപ്പോൾ ആ മാർക്ക് പതിനെട്ടാക്കി നൽകി. പതിമൂന്ന് മാർക്ക് കിട്ടുമ്പോഴും ആ കുട്ടി ഒന്നാമതാണ്. ആകെയുള്ള ഇരുപത് മാർക്കിൽ അഞ്ച് മാർക്കാണ് കുറവ് വരുത്തിയത്. അതിനെത്തുടർന്നും അതിനു മുമ്പും ഇതുപോലെയുള്ള സംഭവങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് പറയപ്പെടുന്നത്. അവിടത്തെ അധ്യാപകരുടെ മാനസികമായ പീഡനത്തെത്തുടർന്നാണ് ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. ആ കുട്ടിയുടെ മൊബൈലിൽ അവിടത്തെ അധ്യാപകരിൽ ഒരാളായ ശ്രീ. സുദർശൻ പത്മനാഭന്റെ പേര് എടുത്ത് പറയുന്നുണ്ട്. Sudarshan Padmanabhan is the cause of my death എന്ന് വളരെ കൃത്യമായി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടാണ് ആ കുട്ടി മരണം വരിച്ചത്. ഈ നാടിന്റെ അഭിമാനമായ, നാളെ ഈ രാജ്യത്തിന്റെ തന്നെ അഭിമാനമായി മാറേണ്ടിയിരുന്ന ആ കുട്ടിനെ മരണത്തിലേക്ക്

തള്ളിവിട്ടു. കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിനും പകരം അവരെ മരണത്തിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്ന സുദർശൻ പത്മനാഭനെ പോലെയുള്ള അധ്യാപകരെ നിയമത്തിന്റെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവന്ന് അവർ അർഹിക്കുന്ന ശിക്ഷ വാങ്ങി കൊടുക്കുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടലുകൾ കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്ന് ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. ആ കുട്ടിയുടെ parents-ഉം കൊല്ലം മേയറും സംഭവ സ്ഥലത്ത് പോയിരുന്നു. അവിടെ ചെന്നപ്പോൾ തമിഴ്നാട് പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും വളരെ നെഗറ്റീവായ സമീപനമാണ് അവർക്കിതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ചെന്നൈ ഐ.ഐ.ടി.യിലെ അധ്യാപകരന്റ് പറയുന്നത് വളരെ ഉന്നതരായിട്ടുള്ള അധ്യാപകരാണ്. മിടുക്കിയായിരുന്ന ഫാത്തിമ ലത്തീഫിന്റെ മരണത്തിന് ഉത്തരവാദികൾ ആരായിരുന്നാലും അവരെ നിയമത്തിന്റെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരണം. Parents-നെ സംബന്ധിച്ച്, ആ കുട്ടി നഷ്ടപ്പെട്ട അവർക്ക് നീതി എങ്കിലും ലഭിച്ചുവെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്താനുള്ള ഇടപെടലുകൾ കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ് ഉന്നയിച്ച ഉപക്ഷേപത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് വേണ്ടിയുള്ള മറുപടി താഴെ നൽകുകയാണ്.

കൊല്ലം കിളികല്ലൂർ സ്വദേശിയും ചെന്നൈ ഐ.ഐ.ടി.-യിലെ ഹ്യൂമാനിറ്റീസ് ആന്റ് സോഷ്യൽ സയൻസ് ഇൻ്റഗ്രേറ്റഡ് പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേറ്റ് ഒന്നാം വർഷ വിദ്യാർത്ഥിനിയുമായ ഫാത്തിമ ലത്തീഫിനെ 08.11.2019-ൽ രാത്രി ഐ.ഐ.ടി. കാമ്പസിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത നിലയിൽ കാണുകയുണ്ടായി. ഫാത്തിമ ലത്തീഫിന്റെ മരണത്തിൽ ദുഃഖമനുഭവിക്കുന്നതും സത്യസന്ധമായ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിനുമായി ഇടപെടണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഫാത്തിമയുടെ പിതാവ് നൽകിയ നിവേദനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിയോട് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ഈ കാര്യത്തിൽ ഊർജ്ജിത അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി തമിഴ്നാട് പോലീസ് മേധാവിയോട് സംസാരിക്കുകയും ഇക്കഴിഞ്ഞ നവംബർ 14-ന് ഔദ്യോഗികമായ കത്ത് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സി.ആർ.പി.സി. 174 പ്രകാരം തമിഴ്നാട് കോട്ടൂർപുരം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നം. 394/2019 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത്

ഊർജിതമായ അന്വേഷണം നടത്തി വരികയാണ്. സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി തമിഴ്നാട് ഡി.ജി.പി.-യുമായും ചെന്നൈ സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണർ ശ്രീ. വിശ്വനാഥൻ ഐ.പി.എസ്-ഉം ആയും നിരന്തരം ബന്ധപ്പെടുകയും കേസിന്റെ അന്വേഷണം ചെന്നൈ സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണറുടെ കീഴിലുള്ള സെൻട്രൽ ക്രൈംബ്രാഞ്ചിനെയാണ് ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും ആ കാര്യം കമ്മീഷണറും അഡീഷണൽ പോലീസ് കമ്മീഷണറും മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നുണ്ടെന്നും ഡിവൈ. എസ്. പി. തലത്തിലുള്ള ഒരു വനിതാ ഉദ്യോഗസ്ഥയെ അന്വേഷണച്ചുമതല ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ചെന്നൈ സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണർ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇൻവെസ്റ്റിഗേറ്റിംഗ് ഓഫീസർ സി.ബി.ഐ.-ൽ പ്രവർത്തന പരിചയം ഉള്ള ആളാണെന്നും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേസിൽ ഊർജിതമായ അന്വേഷണമാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

(3) കെ.ടി.ഡി.സി. ഹോട്ടൽ

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, നമ്മുടെ കേരളത്തിന്റെ ഭാവി വികസനത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രാധാന്യമുള്ള മേഖലയാണ് വിനോദസഞ്ചാര മേഖല. അതിനായുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിൽ ഏറ്റവും

പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ഘടകം കേരളത്തിലേക്കെത്തുന്ന സഞ്ചാരികൾക്ക് നിലവാരമുള്ള താമസ സൗകര്യങ്ങൾ പ്രദാനം ചെയ്യുക എന്നുള്ളതാണ്. അതിൽ സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്കെന്നപോലെ പൊതുമേഖലയ്ക്കും സാധ്യമായ പങ്ക് വഹിക്കാനുണ്ട്. ഈ കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം സർക്കാർ ഏജൻസിയായ കേരളം ടൂറിസം ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ (കെ.ടി.ഡി.സി) കോഴിക്കോട് പട്ടണത്തിലെ വെസ്റ്റ് ഹിൽ ബീച്ചിൽ നക്ഷത്ര പദവിയുള്ള ഒരു ഹോട്ടൽ നിർമ്മിക്കാൻ നേരത്തെ തീരുമാനിച്ചത്. ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള, ഇപ്പോൾ സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഹോസ്പിറ്റാലിറ്റി മാനേജ്മെന്റ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന കാമ്പസിനോട് ചേർന്ന് ഒരേക്കര സ്ഥലം വർഷങ്ങൾക്കുമുൻപുതന്നെ ഇതിനായി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയത്, ആ പദ്ധതിക്കായി വിശദമായ പദ്ധതി രൂപ രേഖയെല്ലാം കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിച്ച് കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് ധനസഹായം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ്. ഈ ഹോട്ടലിന്റെ വിശദമായ പ്ലാനും ആർക്കിടെക്ചർ ഡിസൈനും പൂർത്തിയായിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് സംബന്ധിച്ച ഡിസ്കഷനെല്ലാം കഴിഞ്ഞതാണ്. പക്ഷെ ഇത്രയും കാലമായിട്ടും അതിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കാത്തതിന്

സാങ്കേതികമായ ചില തടസ്സങ്ങൾ പറയുന്നുണ്ട്. ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്ഥലത്ത് കെ.ടി.ഡി.സി.-ക്ക് ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ നിർദ്ദേശാനുസരണം ഹോട്ടൽ സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള എന്ത് സാങ്കേതിക പ്രശ്നമാണ് ഉള്ളതെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. അവിടത്തെ ജനപ്രതിനിധിയും ഈ ആവശ്യം നേരത്തെ മുതൽ ഉന്നയിക്കുന്ന ആളും എന്ന നിലയ്ക്ക് എന്നോട് കെ.ടി.ഡി.സി. അധികൃതർ ഇതുവരെ അത്തരത്തിൽ എന്തെങ്കിലും പ്രയാസമുള്ളതായി സംസാരിക്കുകപോലും ചെയ്തിട്ടില്ല. ഇത്രയുമായിട്ടും പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ടൂറിസം ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷന്റെ inefficiency ആണ് ഈ കാലവിളംബരത്തിന് കാരണമെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ടൂറിസം വകുപ്പ് മന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത് ഈ കാര്യത്തിൽ അങ്ങ് ഇടപെടുകയും ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ prestigious project ആയ നക്ഷത്രപദവിയുള്ള കെ.ടി.ഡി.സി.-യുടെ ഹോട്ടൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകുകയും വേണം. അതിന് ഇനി കാലവിളംബം വരാത്ത രീതിയിൽ എന്ന് അത് ആരംഭിക്കാനാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു ഉറപ്പ് ഉണ്ടാക്കുകയും വേണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ

എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, കോഴിക്കോട് കെ.ടി.ഡി.സി.-ക്ക് ഒരു

സ്റ്റാർ ഹോട്ടൽ നിർമ്മിക്കാൻ 2017-ലാണ് സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ

ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള 1.19 ഏക്കർ സ്ഥലത്താണ് ഹോട്ടൽ നിർമ്മാണം

ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ ഭൂമി സംബന്ധിച്ച് റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിന്ന് ചില

രേഖകൾ കൂടി ലഭിക്കാനുള്ളതിനാലാണ് ഹോട്ടൽ നിർമ്മിക്കാൻ നീക്കി

വച്ചിരുന്ന സ്ഥലം കെ.ടി.ഡി.സി.-ക്ക് കൈമാറി നൽകാൻ ടൂറിസം വകുപ്പിന്

ഇതുവരെ സാധിക്കാതെ പോയത്. ഭൂമി അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തി അതിർത്തികൾ

നിർണ്ണയിച്ച് റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിന്നും സർവ്വേ സ്കെച്ച് ലഭിക്കുന്ന നടപടികൾ

അന്തിമഘട്ടത്തിലാണെന്ന് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു. കെ.ടി.ഡി.സി.-ക്ക്

ഔദ്യോഗികമായി ഭൂമി നൽകുന്ന പ്രവൃത്തികൾ ഉടൻ പൂർത്തിയാക്കാൻ

കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഹോട്ടലിന്റെ ആർക്കിടെക്ചറൽ പ്ലാൻ

തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി ഭൂമി കെ.ടി.ഡി.സി.-ക്ക്

കൈമാറിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഉടൻതന്നെ ടെണ്ടർ നടപടികളിലേക്ക് കടന്ന് ഹോട്ടൽ

നിർമ്മാണം തുടങ്ങാൻ സാധിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി ഇക്കാര്യത്തിലിടപെട്ട് ഈ കാലതാമസം ഒഴിവാക്കി ഉടനേതന്നെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മീറ്റിംഗ് വിളിക്കുകയും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും.